Астрономия-9. Задание № 3 по темам «Время» и «Календарь». 

Параграф Л-6 или В-9. Срок: 1-27 декабря. 

	
	Географическая 

долгота 
	Всемирное 

время То
	Местное 

время Тм

	1
	15о в.д.
	0 ч
	

	2
	15о з.д.
	0 ч
	

	3
	45о в.д.
	23 ч
	

	4
	120о з.д.
	5 ч
	

	5
	180о в.д.
	
	0 ч

	6
	90о в.д.
	
	0 ч

	7
	60о з.д.
	
	12 ч

	8
	
	0 ч
	10 ч 40 мин

	9
	
	12 ч
	8 ч 40 мин

	10
	
	21 ч 40 мин
	3 ч


Тм=То+

37. Заполните таблицу:

-
восточная долгота


западная долгота
24 ч
 360o
1 ч 
15 o
4 мин
1 o
1 мин
15'

4 c
1'

1 c
15''

38. Долгота Москвы  = 37о42’ в.д. Какова разница местного времени на московском и гринвичском меридианах? В каком часовом поясе находится Москва? На сколько отличается гражданское время в Москве от всемирного времени?

39. Вычислить местное время в полночь по всемирному времени в Екатеринбурге ( = 60о35’ в.д.) и Лос-Анджелесе ( = 118о15’ з.д.) 

40. Вычислить всемирное время в полдень по местному времени в Лиссабоне ( = 9о10’ з.д.) и Новосибирске ( = 83о05’ в.д.)

41. Москва и Казань находятся на одной параллели ( = 55о 45’). На сколько местное время Казани ( = 49о10’ в.д.)  опережает местное время Москвы ( = 37о42’ в.д.)?
42. Когда в Гринвиче 10 ч 17 м 14 с, в некотором пункте 18 ч 43 м 21 с (местного времени). Какова долгота этого пункта?

43. С какой скоростью (в км/с) перемещаются при суточном вращении Земли точки на  экваторе? На широте Москвы ( = 55о 45’)?

44. Протяжённость мегаполиса Москва с востока на запад составляет 40 км. На сколько отличается местное время на его восточной и западной окраинах?

45. а) В 2017 году зимнее солнцестояние произойдёт 21 декабря в 19 часов 29 минуты по московскому времени. Каким будет всемирное время этого события?  б) Максимальная фаза лунного затмения 31 января 2018 года  наступит в 13 часов 30 минут по всемирному времени. Каким будет московское время этого события? 
46. Самолёт вылетел 10 ноября из Екатеринбурга (n = 4) в 11ч 20 мин и прибыл точно по расписанию в Иркутск (n = 7) в 17 ч 45 мин. Сколько времени продолжался полёт? Моменты вылета и прибытия указаны по гражданскому времени этих городов.

47.  Во Владивостоке ( = 8ч 47 мин, n = 9) 15 мая часы показывают 6 часов 50 минут вечера. Какое в этот момент всемирное время? Какое в этот момент местное, поясное и гражданское время в Омске ( = 4ч 54 мин, n = 5)?
48. На какое время какая-нибудь календарная дата (например, 1 января) задерживается на территории России? То есть хотя бы в одном часовом поясе на территории России текущая дата - 1 января? А на Земле в целом?
49. Сколько пятниц может быть в году? Сколько раз в году на календаре появляется «пятница, 13-е»?
50. В феврале 2000 года было пять вторников. С какого дня недели начался XXI век?

51. Переведите на новый стиль даты старого стиля: 30 сентября 1588 года, 30 сентября 1688 года, 1 января  1700 года, 1 марта 1700 года, 1 марта 1800 года, 1 января 1900 года, 25 октября 1917 года. 

52. Даты жизни А.С.Пушкина по новому стилю: 6 июня 1799 года – 10 февраля 1837 года. Переведите их на старый стиль.

53. М.В.Ломоносов родился 8 ноября 1711 года (по принятому тогда в России старому стилю). В какую дату 2011 года было 300-летие великого русского учёного?

54. В ХХ веке разница дат старого и нового стиля составляла 13 дней. Начиная с какой даты по новому стилю эта разница будет составлять 14 дней?

Дополнительные задачи:

55. Время одного полного оборота Земли вокруг Солнца называется сидерическим годом. Оно не в точности равно периоду повторения сезонов (тропическому году), поскольку вследствие прецессии земной оси точка весеннего равноденствия за год смещается на 50,3” навстречу движению Солнца по эклиптике. Вычислите: а) на сколько тропический год короче сидерического б) за какое время земная ось совершает полный оборот.

56. В 1079 году в Персии был введён календарь, разработанный Омаром Хайамом - величайшим математиком, астрономом и поэтом своего времени. (Страна жила по этому календарю вплоть до середины XIX века). В основу календаря был положен 33-летний цикл, внутри которого было 8 високосных лет. Вычислите, за сколько лет календарь Хайама накапливал ошибку в 1 сутки. Сравните этот календарь по точности с современным (григорианским). 
